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Aufgabe 25: Es sei A =

(
0 1
−1 0

)
.

a) Berechnen Sie B = etA.

b) Bestimmen Sie B−1. Welche Matrix erhalten Sie?

c) Zeigen Sie B−1 = etA
T

= (etA)T .

Aufgabe 26: Es seien u, v ∈ Rn mit u 6= v und ||u|| = ||v||. Weiter sei n := u− v.

a) Zeigen Sie, dass für die durch Snx := x− 2 x·n
||n||2n definierte Spiege-

lungsmatrix Sn gilt Snu = v und Snv = u.

b) Sei u =

 1
−1
0

. Bestimmen Sie v der Form v =

 ∗0
0

 mit

‖u‖ = ‖v‖. Berechnen Sie die Matrix Su−v aus Aufgabenteil (a).

c) Multiplizieren Sie diese Matrix von links an die Matrix

A =

 1 2 3
−1 0 −3

0 −2 3

 .

Aufgabe 27: Lösen Sie mit Hilfe der QR-Zerlegung das lineare Gleichungssystem
Ax = b mit

A =

(
−3 2

4 −1

)
, b =

(
1
2

)
.

Aufgabe 28: Bestimmen Sie

(
x
y

)
∈ R2 so, daß

f(x, y) =

∥∥∥∥∥∥
 1 −2

2 6
2 7

( x
y

)
−

 0
0
45

∥∥∥∥∥∥
2

minimal wird.

Berechnen Sie den Wert der Funktion f an dieser Stelle.


